

从大钢企到餐饮店,我们共创业

——武钢小餐饮品牌“遇稻蛙”直营店面市

■特约记者 张文成

七月的武汉骄阳似火,创业的激情与这盛夏的天气一样在火热地燃烧。武钢好生活三位年轻人张玲、王红腾、齐芸组成的创业团队推出的武钢小餐饮品牌——遇稻蛙新煮意轻食馆,7月28日在光谷繁华商圈光谷世界城火星美食街开业,火爆程度超出他们的想象。

从青山到光谷,川流的人群,青春的面孔,活跃的商业,到处闪烁着自主创业的气息;从大国企到小直营店,他们追逐的梦想在这个天地里得到充分释放。

个人梦想+企业扶持:
“遇稻蛙”开门迎客

以森林绿、原木黄为基调的轻和式风格,让这个40多平方米的小店简洁明亮、整洁大气,悠然把你拉进轻松舒适的进餐环境。“他们对美食文化的理解通过店面和产品得到体现。差异化的风格让这个小店与周围林立的餐饮店区分开来,让人眼前一亮。”与他们携手推动创业的味记市场负责人说,“店面干净整洁,品牌做支撑、各方有扶持,看好他们的未来。”

“遇稻蛙”项目是武钢好生活公司2018年重点打造的内创业项目,是小餐饮连锁管理项目。产品按照标准化模式生产,实现了去厨房化、去厨师化、标准化,可以在市场上复制。以一种小餐饮连锁加盟经营的模式,让企业的盈利周期、品牌传播更快,同时帮助更多有创业梦想的武钢转岗职工通过品牌加盟实现个人创业再就业。

“我们选择了以牛蛙为主,小海鲜为辅的小餐饮品类,区别于主题餐馆,立足做小而美牛蛙海鲜饭的领导者。”王红腾是这个项目的负责人,30岁的小伙年轻帅气,皮肤晒得黝黑。几天没有合眼的他,交谈中透着疲惫,说话条理清晰。找一个合适的店面太不容易。三个年轻人连续4个多月都在跑市场,看商圈,与商圈的商户谈,与招商部的负责人沟通,与面小店主接洽。“武汉三镇所有的商圈,我们全都用脚丈量,跑遍了。”

餐饮市场竞争激烈,为了推出有差异化竞争力的产品,他们请专业人员调配,反复实验,打造出适宜年轻人的轻食产品,推出了特色牛蛙饭、叻沙牛蛙、招牌牛蛙面、粉丝、休闲小吃甜品饮品等系列

产品。满头大汗的齐芸忙而不乱,在开业现场满脸张罗。外语专业出身的她,面对企业和自身岗位的转型,积极适应调整。她说,有学习能力是最好的本领,要在武钢这个环境下不断地提升自己的能力。

品牌优势+技术保障:
小餐饮化作市场满天星

2018年,武钢集团全面推进员工自主创业工作,启动了“1121”创业扶持引擎计划。武钢集团工会与湖北省工会积极联系,借助政府的扶持,推动国家在供给侧改革大浪下的企业转型、职工创业与再就业项目的落实引导推进。梦工场、创业指导、项目策划……在湖北省总工会领导与武钢集团高层带领下,武钢转型发展的8个内创业项目还首次走进光谷创业咖啡,接受市场的洗礼,去面对投资者的检验。

武钢好生活公司负责人邓峰说,我们有丰富的餐饮管理运营经验,有武钢的品牌做支撑,有完善的供应链做保障,有专业的人员做开店指导支持。好生活公司在做好传统团餐的同时,积极推动职工参与到公司内创业活动中来,打造品牌小餐饮集群。

好生活公司传承国有企业“三满意”老字号优势,通过在商业街、社区开设“三满意”系列直营店、加盟店,让传统手造面点、风味卤制品、“遇稻蛙”等休闲食品走上了市民的餐桌。下阶段,还将创新商业模式,把小餐饮集群——“三满意”铺子、汉街闲品、“遇稻蛙”等打造成商业管理平台,依靠品牌、标准、技术让它们在市场化作满天星,带动武钢转型员工在这个平台上创业、富业。

“遇稻蛙”的三位年青人在创业路上背负激情、怀揣梦想。据介绍,现在建立的是“遇稻蛙”项目的光谷直营店,今年底初步建立连锁经营模式,完成10家加盟店。2019年,将进入快速扩张期,开启50家加盟店连锁运营。未来三年,要达到200家加盟的目标。

时钟指向深夜十点,光谷喧嚣依然,万家灯火。夜风阵阵,吹散了白天的酷热。张玲、王红腾、齐芸收拾好店面,在疲惫与兴奋中背起行囊回家。他们不约而同地拿起手机给家人发了条信息:已在路上,尽快到家。

朱旺春 摄



宝钢股份与中煤北煤机开展党支部共建活动

■记者 张 屏 通讯员 陈 鸣 报道

本报讯 日前,宝钢股份营销中心、厚板部、宝钢国际北方公司与中煤集团北京煤矿机械有限公司,双方下属8个党支部签订了支部共建协议,全面启动基层党支部共建活动。

中国宝武作为中煤集团“煤钢互保”战略合作伙伴,宝钢股份作为北煤机公司高强度钢板最重要的供应商之一,多年来双方的合作一直在互利共赢的基础上,不断探索与磨合。此次共建本着资源共享、协同运作、相互促进、讲求实效、共同提高的宗旨和原则,做到共建工作有人抓、有人管,成立了以各支部书记为主要成员的共建领导小组,对共建领导小组成员及职责任务分别提出了要求。同时,明确了共建内容、共建目标,制定了共建活动实施方案,对共建工作任务、实

施办法、落实措施、组织领导等都做出了具体安排和部署。

共建各方成立了党建交流、综合管理、合同管理、质量管理四个团队,将深入各方现场学习,积极开展服务型党支部建设工作,共享资源,通过协同推进等形式,加强沟通协调,着力推进解决具体业务工作中的问题和难点,共商策略,促进业务工作的有效推进落实。

会上,宝钢股份营销中心热板销售部结构船舶用钢室党支部、中煤北煤机物资采购部党支部分别汇报了党支部共建背景、内容、计划和共建情况。在与会人员的共同见证下,双方8个党支部举行共建协议签字仪式,双方领导向共建党支部赠送党建书籍及书签。随后,8个党支部书记进行了交流发言,介绍所在党支部的基本情况及其生产经营状况。

宝钢工程为印度钢厂轧机纠偏

艾萨钢铁冷轧活套技术检测工作完成

■通讯员 龚 程 报道

本报讯 7月26日,宝钢工程派遣的技术检测团顺利完成现场工作,从位于印度苏拉特的艾萨钢铁冷轧厂启程回国。

艾萨钢铁印度有限公司(Essar Steel India Ltd)是印度第二家年产能达到千万吨级的大型钢铁企业。由于部分设备年久失修,导致带钢跑偏严重,冷轧机组产量和产品质量长期不能满足市场要求。

经过前期调研和充分交流,宝钢工程向艾萨推荐了“辊系三位空间状态精

度检测技术”。该技术在国内多家钢厂具有成功案例和经验,此次是首次在国外实施。

在现场进行了认真观察和交流后,相关技术人员于7月23日至26日和施工团队一起对活套机组进行了空间精度检测、调整、复测。其间,为了在有限的停机时间内完成工作,还要克服与其他检修单位的交叉作业影响。大家见缝插针,连续加班,顺利完成预定工作,展示了宝钢工程员工的良好形象和专业素养。

7月29日,机组重新启动,现场反馈初显成效。宝钢工程印度公司将持续关注,为最终检测报告提供支持。

梅钢首次承接检修协力单位物流业务

■通讯员 蒋戈明 刘 陈 报道

本报讯 日前,由湛江钢铁生产的235件544吨的宽厚板材料在梅钢成品码头完成卸船,运往热轧改造现场。这是梅钢运输部首次承接检修协力单位的物流业务,进一步拓展了物流对外经营业务范围。

今年以来,为加快物流转型发展,运输部积极借助基地之间物流统筹和协同效应,不断加大物流对外经营业务拓展力度,与各基地均建立了物流合作业务。截至6月份,累计完成物流对外经营收入861万元,大幅超过年度预算指标。

5月下旬,因梅钢热轧改造项目需要,十九冶南京工程技术有限公司需要采购一批湛江钢铁宽厚板。该批宽厚板最长超过10米,装卸难度极大,同时运输路线长,安全风险高。由于梅钢运输部具有装卸大件的操作经验,并具有专业钢铁物流装备条件和规范的管理流程,顺利承接了该批宽厚板的码头吊装及运输一条龙物流服务。最终安全顺利地完成了宽厚板的卸船装车及运输任务。

为了减少噪音扰民,自2017年以来,制氧厂以点带面,开展噪音治理项目。通过在不同时段和不同地点的噪音监测,确定噪音源,因地制宜采取降噪措施;加强噪音源设备的维护和升级,同时通过宣传教育,提高职工的环保意识,加强隔音罩(室)、主厂房门窗关闭管理。

制氧厂噪音是重要的环境因素,也是制氧厂最主要的职业病危害因素。制氧厂老区规划建设后,周边相继建造了大量的居民区。特别是厂北面的鄂钢居民楼离制氧厂北围墙间距不到10米,居民楼三楼以上均高过制氧厂围墙。

通过治理,制氧厂噪音现阶段机组正常开启情况下,噪音相较于之前下降了10至21分贝左右。



上海持续的高温天气,加大了火灾的风险。宝乐汇生活时尚中心人流密集,空间相对封闭,一旦发生火灾后果严重。近日,宝钢发展置业公司下属的国益公司特邀宝山区消防三中队来到宝乐汇,对义务消防队及现场安保人员进行微型消防站的实务培训。

通过实务培训增强了宝乐汇现场工作人员的应急能力,切实保障顾客的生命财产安全。

通讯员 陈 城 摄影报道

综合短波

宝钢股份武钢有限3号干熄焦年修完毕

本报讯 日前,宝钢股份武钢有限3号干熄焦年修完毕。此次年修计划工期为30天,实际为26天。

此次年修高空作业内容多,90%以上的工作量都在高空作业区,交叉作业多、施工难度大。年修前半段雨水密集,后半段高温酷热,都给工作带来了不少压力。在相关单位的共同努力下,年修工作最终顺利完成。(向勇 雷成文)

鄂城钢铁宽厚板品种钢再添新成员

本报讯 近日,鄂城钢铁宽厚板品种钢再添新成员:顺利完成压力容器用A516 Gr 70钢首轮试制工作。从轧制到交货一气呵成,赢得了客户的称赞。压力容器用A516 Gr 70钢的探伤标准采用的是美标ASTM A435/A435M和ASTM A578/A578M,对钢板质量要求更为严苛。

鄂城钢铁成立攻关小组,加大攻关力度,交出了一份令人赞叹的答卷:一次探伤合格率100%,一检性能合格率100%,顺利完成首轮试制工作。(陈琛)

遗失

汉高股份有限公司于2018年7月31日遗失车牌为沪L18956货运车宝武鄂城宝山基地厂区进场证(证号为181437),声明作废。
宝钢股份设备资材采购中心

韶钢5号烧碱机获全国节能降耗“创先炉”称号

■特约通讯员 陈立新 通讯员 邓娟 报道

本报讯 日前,韶钢钢铁5号烧碱机在全国重点大型耗能钢铁生产设备节能降耗对标竞赛中脱颖而出,获得“创先炉”称号。

随着4号烧碱机经营性停产,韶钢炼铁厂烧碱分厂一方面充分释放5号和6号两座烧碱机产能,另一方面在节能降耗、对标及减排工作上投入大量人力物力,保障

了两座烧碱机供三座高炉的铁烧平衡。通过挖潜增产、原燃料管理、完善操作管理和目标成本控制、稳定烧碱矿质量和大力推进烧碱漏风治理等有效措施,烧碱分厂精细化管理,积极开展提升烧碱产量的技术攻关活动和执行“低水、低碳、厚料层”操作,全年各项指标均取得较好成绩。

在节能降耗、减排方面,烧碱分厂还推出了诸多举措。例如,优化工艺参数,烧碱过程控制操作及减少停机缓冲次数等方面

挖掘增产,提升5号烧碱机利用系数;推进烧碱矿内返率项目化管理,有效提高烧碱产能;全面推进烧碱作业开展,建立有效会议操作机制,促进了稳产高产;通过推行“烧碱环冷余热发电提升改造工程”项目及开展“提高烧碱余热发电吨矿发电量”攻关,有效管控烧碱上料量,烧碱终点、停机次数、气温及漏风治理等要素,烧碱工序余热发电对比去年增加1.07千瓦时每小时。

武钢有限与中石化两基层党组织开展共建

■通讯员 徐 锋 付亮红 报道

本报讯 日前,武钢有限热轧产销研与中国石化机械沙市钢管分公司党委联合开展党建共建,并签署了合作协议。

此次双方共建的主题是《互惠共赢,抢抓

武钢有限与沙市钢管厂合作历史悠久,先后合作参与西气东输、川气东送、陕京管线、中石化大西南成品油管线等国家重点管道工程。

国内重大管线市场)。双方围绕主题建立了管线钢年产量、制管成材率、用户满意度提升等五大工作目标。为了推动目标的顺利实现,双方还制订了互动学习交流、联合走访市场、建立信息和成果共享机制等保障措施。

90套紧急阀60天“紧急”到位

——宝钢股份设备资材采购中心化解用户难题获赞

■记者 俞雪艳

近日,宝钢股份设备资材采购中心收到了一封来自宝钢化工的感谢信,对采购中心60天内紧急保供90套紧急切断阀,完成了几乎不可能完成的任务表示衷心感谢。

3月23日,采购中心接到了来自宝钢化工的紧急电话:根据上海市安监局最新要求,需对茶加氢装置危险储罐进出口增加紧急切断装置。90套紧急切断阀规格繁多,不但要达到国家安全认证标准,还必须确保在2

个月内安装调试,否则将严重影响生产运行。按照常规,特殊规格装置从招标采购到安装调试至少需要4个月时间。接到紧急任务后,采购中心立即选派资深员工深入了解产品技术要求及相关标准,收集所有具备资质的厂家信息;在严格保证性能指标、合法合规的前提下,进一步将2周的招投标流程缩短到4天,同时严格控制投资概算。4月初,阀门进入到制造环节。采购中心专业员付强每天紧盯制造进度。厂家的反馈资料往往深夜才能获得,付强

睡觉时就把手机放在枕边,铃声一响立刻接通,第一时间传达所有信息,详细到相关配件的进货时间、阀门何时试压、送货车辆当天位置等。4月底开始,阀门分批按期交到了施工现场。

如今,90套紧急切断阀调试投入使用状态良好,顺利通过上海市安监局验收。负责该项目的宝钢化工设备部孙华梁说:“采购中心团队在紧急情况下积极响应,快速协调的专业度令人敬佩。正是这种敬业精神让我们的紧急阀门不再‘紧急’。”